

## ЛУЧШИЕ



*На снимке: Юрий Яндулов, Владимир Саламаха, Олег Кузнецов (слева направо) - сильнейшие лыжники Костанайской области 70-х годов, воспитанники тренера Редреева Ю.И.*

В 1972 году при открытии ДЮСШ отделение лыжных гонок требовало больших финансовых затрат. Качественный инвентарь для лыжника в то время был достаточно дорогой, кроме того находился в большом дефиците. В первую очередь решались проблемы приобретения любых доступных гоночных лыж, ботинок, палок, лыжных креплений, мазей для лыж, чтобы у каждого учащегося была своя пара. К зимнему сезону 1973-1974 учебного года практически все сильнейшие лыжники у тренеров Ю. Редреева и В. Толмачева были одеты и обуты.

Первых значительных успехов лыжники Лисаковской ДЮСШ добились в 1974 году. В январе в п. Боровском стали вторыми в командном первенстве области. В индивидуальной гонке победителем стал учащийся Александр Бургардт. Наталья Шаль стала победительницей первенства КазССР в Лениногорске среди девушек 14-15 лет на дистанции 8 километров.

Далее в течение трех лет лисаковские лыжники были сильнейшими в командном зачете в программе зимней спартакиады среди школьников Кустанайской области. Чемпионами и призерами в индивидуальных гонках и в эстафетах были Александр Стародубцев, Александр, Лидия и Эльвира Гейн, Алексей Семенов, Сергей Бондарь, Александр Шеленберг, Людмила Заболотняя (будущая чемпионка мира по биатлону в 1984 году в г. Шамони, Франция), Николай и Татьяна Соболевы, Петр Берген, Павел и Владимир Саламаха, Василий Кудрявцев, Виктор Шкода, Марина Редреева, Светлана Проскурина, Наталья Саврунова, Михаил Читалов, Валентина Байц, Екатерина Герцен, Александра Шевченко, Александр Терентьев, Сергей Шилоносос, Юрий Яндулов, Ербол Сигаев, Сергей Молостов, Валентина Барсукова, Марина Прилепина, Алла Баяхметова, Олег Кузнецов, Михаил Каербаев и многие другие.

В начале 80-х годов победителями и призерами областных и республиканских соревнований в составе сборной области были Александр Кондаков, Андрей Бондаренко, Валерий Грунянский, Василий Шефер, Иван Снатенков, Игорь Странский, Александр Гончаров, Дмитрий Яндулов.

С 1984 года Павел Саламаха приступил к тренерской работе, и его ученики добились отличных результатов. Уже в 1985 году в составе сборной области Олег Волков, Виктор Гудов и Галина Бородина участвовали в первенстве КазССР в г. Щучинске. Кроме них победителями и призерами областных и республиканских соревнований в эти годы становились Владимир Беннер, Олег Осипов, Дмитрий Ванин, Владимир Вознесенский, Илья Шаповалов, Светлана Статенкова, Олег Нагель, Александр Дороднов, Евгений Данилов, Игорь Камарницкий и многие другие.

Особо значимых результатов в 1989-1990 годах добились С. Папертный (1973 г. р., мастер спорта СССР) и Г. Бородина (1973 г. р., КМС). Сергей становился шесть раз победителем первенства КазССР среди юношей 16-17 лет. В марте 1991 года на первенстве СССР в Архангельске он становится чемпионом на дистанции 15 километров. Галина Бородина в 1989 году стала победительницей летнего первенства КазССР по лыжероллерам и кроссу. На первенствах Казахстана по лыжным гонкам среди девушек 16-17 лет Галина дважды становилась победительницей первенства КазССР и неоднократно занимала призовые места на различных дистанциях.

С 1991 по 1996 годы Павел Саламаха подготовил группу отличных спортсменов, которые неоднократно становились победителями и призерами республиканских соревнований среди юношей 14-15, 16-17 лет: Сергей Лавриненко - трехкратный победитель первенства Республики Казахстан, Антон Аманбаев - двукратный победитель первенства РК, Дмитрий Лавриненко, Михаил Тырсин, Анатолий Фадеев, Алексей Аман - победители первенства Республики Казахстан, Сергей Секин - призер первенства РК.

В 1998 году отделение лыжных гонок в связи с тяжелой экономической ситуацией в стране закрылось. Возобновило свою работу в 2009-м. Уже в сезоне 2011-2012 годов отделение добивается неплохих результатов на соревнованиях различного уровня.

